

## “无废日”活动启动

通讯员 厉欣欣 本报记者 江胜忠

本报讯 3月30日,2024年金华市“国际无废日”主题活动在义乌国际商贸城启动,启动仪式上发布了“无废商圈”和“无废展会”创建倡议,推介展示了“无废快递”。

金华自开展全域“无废城市”建设以来,已建成“无废工厂”“无废乡村”“无废景区”等各类“无废细胞”1489个。结合热门旅游打卡形式,启动仪式现场发布了10条“无废精品路线”,每条路线由3个以上“无废细胞”结合科普展馆等热门点位组成。邮管部门现场展示了“可循环快递箱”“快递瘦身”等“无废快递”内容。3位在义外商和2位本地企业家被聘为“无废国际宣传大使”,他们将发挥自身行动力和影响力,积极宣传倡导无废生产生活方式,带动更多人关注、参与“无废城市”建设。

## 推进体系能力建设

通讯员 秦荣飞

本报讯 今年以来,湖州市南浔区应急管理局积极推动应急消防管理融入基层社会治理“一张网”,进一步推进基层应急消防治理体系和能力建设。

为全力加强基层站队建设,充实人员力量、提升专业能力,该局挂图作战、压茬推进,聚焦“安全生产监管、消防工作、防灾减灾救灾、应急救援”等核心内容,组织专家赴基层开展集中培训指导,有效提升应急消防管理站、政府专职消防队工作人员岗位专业知识素养及快速出动、生命搜救、现场实战、救援协同、战勤保障等方面能力。

下一步,该局将持续靶向发力,积极发挥应急消防管理站、专职消防队、消防救援站、公安派出所、综合执法队等各方力量在安全检查、抢险救援等工作中的“快响直达”作用,切实打通基层应急消防“最后一公里”。

## 安全生产落到实处

通讯员 鲍彩红 杨再兴

本报讯 今年以来,天台县公安局坦头派出所多方发力,推出系列防控措施,全力护航企业高质量发展。

该所一方面整合单位、企业,网格员、志愿者、保安力量,共同解决影响企业发展的治安、消防等问题,为企业提供安全防范指导,科学合理建设人防、物防、技防,指导企业完善安防管理制度,打造“公安有防范、企业齐参与”的警务治理格局;另一方面定期前往企业开展安全生产培训会、反诈宣讲等,仅3月就走访企业15家。

同时,该所还紧盯重点领域、重点环节、重点时段,将各项安全生产管理工作落到实处,组织开展企业内部安全检查,指导企业建立和完善内部治安保卫和消防工作责任制,切实提升企业安全防范水平。

## 开设赌场被判刑罚

通讯员 翁海珍 黄佳婉

本报讯 日前,经法院审理,柯某某因犯诈骗罪、开设赌场罪,两罪并罚被判处有期徒刑3年6个月;曾某某、郑某某因犯开设赌场罪被判处有期徒刑1年6个月,缓刑2年。

2022年2月,柯某某和曾某某、郑某某开设了一个“棋牌室”,招揽赌博人员并从中抽头获利。2个月后,柯某某花费1800多元网购了一套诈骗工具。参赌人员发现有人“出老千”后,闹了起来。郑某某为了“自证清白”,报了警。当晚所有的参赌人员都被带进了派出所。

后经玉环市人民检察院审查认定,2022年4月至10月,柯某某、曾某某、郑某某开设赌场供他人赌博,并从中抽头渔利约3万元;柯某某通过在麻将牌上做标记,对杨某某、高某等参赌人员实施诈骗行为,共骗取资金10余万元。

## 消防宣传练兵有方

近日,省消防救援总队在丽水组织开展摄影摄像技术骨干进阶培训班,提升宣传岗位人员的专业能力和宣传质效。图为消防摄影摄像技术骨干运用“长枪短炮”实践拍摄基层队站训练科目。

通讯员 余昌龙 周韩 摄



## 联合执法全力护渔

近日,台州市海洋与渔业执法队和台州湾新区海虹街道、三甲街道工作人员开展联合执法检查,重点对洪家场浦流域非法捕捞等涉渔违法行为进行打击,全力保护渔业资源。

台州政法融媒体中心 施琪 通讯员 项烨欣 摄



## 禁毒教育护航花季

近日,杭州市拱墅区禁毒办联合长庆街道禁毒办、长庆派出所,在辖区文龙巷小学开展禁毒教育大课堂活动,提高孩子们的禁毒意识,护航最美花季、共建无毒校园。

通讯员 周婷 摄



## 围坐树下开座谈会

近日,台州市黄岩区人民检察院检察官和人大代表、政协委员、乡镇干部等围坐树下,开展了一场别开生面的座谈会。“台州大水缸”公益诉讼检察创新实践基地暨大榕树学堂启动以来,充分发挥公益诉讼检察职能,依靠群众、发动群众,因地制宜创新探索基层治理新路径。

通讯员 陈碧园 摄



## 检司联动助企发展

通讯员 陶晨

本报讯 近日,温岭市检察院联合市司法局在市民营企业合规中心开展社区矫正工作支持民营企业发展教学活动。50余名涉民营企业社区矫正对象参加。

泽国检察室主任王攀围绕“民营企业内部职务犯罪预防”主题,作“和泽蓝”法治讲堂,将涉企法律条文与经典案例相结合,深度剖析造成企业财产损失的因素。

“我们聚焦企业法治需求,依法能动履职,联合相关职能部门将涉企合规建设从‘坐堂办案’向‘前端预防’和‘司法康复’两头延伸,做好企业服务的‘老娘舅’,推动民营企业健康发展。”温岭市检察院分管副检察长王华说。

2023年,温岭市建立了民营企业合规中心,向全市域民营企业提供政策宣传、合规咨询、合规辅导、诉求收集等法治增值服务。

## 多措打造清廉警队

通讯员 丁以文

本报讯 近年来,台州公安峰江派出所结合“宗仪故里”文化和基层派出所中心工作,打造清廉警队。

莲池、廉廊、爱莲墙……峰江派出所内随处可见清廉元素。该所将清廉文化巧妙融合到警营文化中,时刻提醒民辅警擦亮从警初心、守好廉洁底线;每周定期举办“清峰讲堂”,组织民辅警通过集体座谈的形式,对照廉政风险点清单逐条分析,集中学习违纪违规典型警示案例,时刻拉紧纪律防线,从严规范日常行为。

## 集中约谈强化管理

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市召开电动自行车集中使用行业和换电平台经营企业集中约谈会。全市外卖平台、骑手众包、快递服务、换电平台经营等企业接受约谈。

会上,舟山市商务、市场监管、邮政管理、公安、城市管理等单位依次约谈了各企业相关负责人,要求各企业按照整治行动任务部署要求,不折不扣完成电动自行车日常管理方面的各项工作;要学法守规,高标准履行企业安全主体责任;要加强管理、落实措施,严抓换电充停环节消防安全。

## 面向老人精准宣传

通讯员 林花花

本报讯 身体健康、出入平安,是每位老人安享晚年的最大保障。为增强老年人群体交通安全意识、预防和减少老年人交通事故的发生,持续做好老年人精准宣传工作,苍南公安交警组织辖区中队和各乡镇交通安全志愿者深入辖区村社,走村入户、进企摸排,先发放相关知识宣传单,然后面对面向老年人讲解交通安全常识和日常出行注意事项,特别叮嘱老年人骑行电动自行车时要规范佩戴安全头盔、夜间出行尽量穿着亮色衣物,做好自身防护。

## 对标先进找出差距

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开消防救援大队开展“迎‘新’而进、向‘高’而攀,扬帆破浪正当时”自主教育特色串讲和讨论辨析,积极营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围。

防火监督执法干部、消防员及文员代表围绕大队党委年初制定的“1246”工作蓝图依次发言,分享工作经验、交流心得体会。全体队员结合自身岗位和工作实际,围绕“对标先进,差距在哪里”开展交流讨论,做到“化解思想疙瘩、找出问题所在、给出解决办法”。